

中共德阳市委机关报  
德阳日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 51-0010



2025年12月26日 星期五  
农历乙巳年十一月初七  
总第10270期 今日4版  
值班编委 徐兴铧

## 中共中央政治局召开会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议，听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，持续推进党风廉政建设和反腐败斗争，聚焦“两个维护”强化政治监督，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，保持反腐败高压态势，深入推进风腐同查同治，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，完成对省区市巡视全覆盖，

推动完善党和国家监督体系，深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调，2026年，各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督，推动党员干部树立和践行正确政绩观，把党中央重大决策部署落到实处。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，用更多可感

可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子，强化监督执纪问责，切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争，一步不停歇、半步不退让，深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，着力锻造纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2025年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

### 决胜“十四五” 续写新篇章

## 领跑非常规油气开发赛道 达坦能源西南总部基地加快建设

12月24日，位于德阳高新区的达坦能源科技装备制造西南总部基地项目建设现场热潮涌动：基坑开挖与基础浇筑工作全面收官，大型机械整装待发，即将迈入上部结构施工阶段。项目建成后，将与广汉井上油气装备制造产业形成精准互补，为我国非常规油气行业高质量发展和能源结构优化注入强劲“德阳力量”。

作为上海达坦能源科技股份有限公司（简称达坦能源）布局西南的核心载体，该项目是企业围绕非常规油气开发业务打造的重要制造、维保与交付基地。项目总建筑面积约2.16万平方米，规划新建2

栋定制化高端智能化厂房，配套建设恒温车间、专业实验室及多类型测试验证平台，精准匹配高端油气装备在复杂工况下的制造、集成与性能验证需求，致力于打造集高端装备制造、技术交付与服务支持于一体的综合性产业基地。

“自11月项目启动以来，我们挂图作战、全速推进，目前建设进展远超预期。”项目经理曾开礼介绍，按照施工计划，明年春节前将完成一号厂房主体结构主框架搭建，二号厂房主体结构预计建至四层；明年第三季度进入建筑配套安装阶段，第四季度启动设备安装与调试，确保项目高效落地、

早日投产。

能在细分领域领跑行业，达坦能源的硬核技术实力是关键支撑。在高温地质导向系统、钻井提速技术等核心赛道，企业成果斐然：自主研发的高温近钻头地质导向系统，可耐受175℃极端井下温度，在西南重点区块高压高振动井段实现连续稳定运行576小时以上，彰显超强环境适应性；TAPP智能无线井下压力监测系统在2351米井深成功实现连续稳定监测，刷新了全球陆上油气生产井无线井底压力监测最深纪录。

（下转第四版）



“超碳一号”设备厂房内部。 受访者供图

## 农业现代化水平持续跃升 为乡村振兴注入强劲动能

本报讯（德阳传媒记者 伍玲）近日，在市政府新闻办举行的“决胜‘十四五’ 续写新篇章”系列主题新闻发布会（第四场）上，市农业农村局副局长李雪峰介绍了我市农业现代化建设的工作举措与成效。

据介绍，“十四五”以来，我市以产业、生产、经营三大体系建设为核心，精准发力、全域推进，推动农业现代化水平持续跃升，为乡村振兴战略深入实施和农业强市建设筑牢坚实根基。

产业链条提级增效，筑牢农业强市根基。我市聚焦“2+5”优势特色农业产业，以现代农业园区建设为抓手，推进粮油、生猪2大主导产业和蔬菜、水果、食用菌、中药材、蚕桑5大特色产业全产业链发展。全市已建成县级以上现代农业园区60个，其中国家级1个、省级8个，中江县成功纳入全国首批农业现代化示范区创建并顺利通过中期评估。同步启动农业产业链强链行动，制定印发《德阳市千亿农业产业链强链工作方案》，聚焦畜牧千亿级和粮油、蔬菜、特色产业、调味品4个百亿级产业集群发力，今年成功争取全省建圈强链项目3个、资金1亿元，实现从抓生产到抓链条、从抓产品到抓产业、从抓环节到抓体系的全面转变，构建起上下游贯通、左右岸融合的现代化农业产业格局。

生产体系迭代升级，激活粮食安全动能。作为“天府粮仓”示范区，我市全力推进主要粮油作物大面积单产提升行动，建成粮油万亩高产示范园区3个、千亩高产片100个，粮食产量稳定在200万吨以上，单产水平稳居全省第一。在全省率先试点建设生猪生产智慧管理平台，实现“看得见、数得清、能估重、可预警、能监管”五大功能，年均出栏生猪275万头，保障“肉案子”供应充足。持续夯实生产基础，6个区（市、县）均纳入都江堰灌区首批整区域推进高标准农田建设试点，在永久基本农田中建成高标准农田237万亩，占比达80%；深入实施宜机化改造和农机装备提升，主要农作物综合机械化水平达78.5%，分别高于全国3个百分点、全省9个百分点，农业生产效率大幅提升。

（下转第四版）

## 全球首台商用超临界二氧化碳发电机组投运—— 发电告别“烧开水” “德阳智造”很硬核

本报讯（德阳传媒记者 伍玲）日前，全球首台商用超临界二氧化碳发电机组——“超碳一号”在贵州六盘水顺利并网商运，标志着我国在这一全球能源战略性前沿技术领域率先实现从实验室到市场的关键跨越。东方电气集团东方汽轮机有限公司（简称东方汽轮机）、东方电机有限公司（简称东方电机）为项目完全自主研制了压气机、透平机、电动机、发电机，以“德阳智造”硬核实力为这场技术革命注入强劲动力。

据介绍，传统蒸汽机组靠水蒸气推动叶轮，“超碳一号”工程核心技术，颠覆了延续两个世纪的“烧开水”发电模式。

“如果说蒸汽机组是普通轿车，超临界二氧化碳就是能源超级跑车。”东方汽轮机研发中心副主任唐涛形象地比喻道，“压气机的近临界高效压缩与透平机的先进通流技术协同发力，让余热利用率实现大幅提升。”

“超碳一号”首次把二氧化碳作为循环工质，

当温度高于31℃、压力超过73个大气压，二氧化碳进入超临界状态，兼具液体高密度与气体低粘度，无需相变即可完成能量转换，系统热损大幅降低，发电效率显著提升。

这一革新性技术的落地，离不开企业的长期攻坚。自2009年启动基础研究以来，企业历经多轮技术迭代与实验室样机验证，攻克百余项关键技术，2019年成功自主研制超临界二氧化碳压气机及透平，助力国内首套试验室级系统稳定运行。此次供货的几大主机设备，实现气动设计、结构研发、材料选型、制造测试全链条国产化，打破了国外垄断，为技术规模化推广奠定了基础。

（下转第四版）



## 新闻发布

## 元旦系列消费促进活动即将开启

立减150元。

专项活动包括：12月31日启动“德阳好物”四进活动，推进“德阳好物”进厂区、进车间、进园区、进社区；12月31日至2026年1月1日，在文庙广场举行“子曰·跨年Party”——迎春好物集市，发布首批“悠然至德”市级消费新场景名录，同时搭建迎春好物集市，展销德阳特色产品；12月29日至2026年1月10日，以“味美德阳·寻味烟火”为主题，发起“我的必吃榜”种草征集活动；举行“熊猫专列”德阳好物节，结合文旅消费旺季和“熊猫

专线·什邡号”运营时段，搭建“德阳好物”移动市集；12月30日至2026年1月5日，举行“新消费·新场景”缤纷体验节，联动重点消费新场景举办8场特色活动；12月30日至2026年1月5日，开展“商圈联动”跨年嗨购节，推出“万粉开新节”“篝火跨年夜”等主题活动，营造浓厚的跨年消费氛围。

此外，元旦期间，各区（市、县）还将结合地域消费特色，策划开展十余场主题消费促进活动，形成“市级统筹、区县联动、上下协同”的消费促进格局。

## 我市就业公共服务项目 入选全国试点

本报讯（德阳传媒记者 曾征）近日，人力资源社会保障部发布了就业公共服务体系建设“揭榜领题”试点事项清单，我市“推行‘三个精准’就业公共服务新模式”成功入选，是四川省仅有的两个人选项目之一。

全国就业公共服务体系建设“揭榜领题”试点事项清单共遴选83个项目，涵盖人力资源需求引导预测、全链条职业指导、失业人员登记帮扶“一件事”、分层分类就业公共服务等

十余个场景。

“推行‘三个精准’就业公共服务新模式”项目，运用公共就业服务管理智慧信息系统，为劳动者进行精准画像，精准识别出不同劳动者的优劣势，提供个性化精准就业服务。自系统上线以来，已建立模型38个、画像325万人次、共享岗位数据1.67万个（次），为劳动者提供岗位推荐、就业指导、政策推送等个性化就业创业服务1.8万人次。

## 德阳新增9个 “国字号”名特优新农产品

本报讯（德阳传媒记者 刘倩）日前，农业农村部农产品质量安全中心发布2025年第三批全国名特优新农产品名录，我市9个农产品入选。

此次我市入选全国名特优新农产品名录的是：中江挂面、中江菜籽油、中江蜂蜜、中江小龙虾、罗江贵妃枣、广汉桑葚、广汉藤藤菜、什邡草莓、绵竹枇杷。

今年，我市共有20个农产品成功入选该目录，新增数量位居全省第二。截至目前，全市纳入全国名特优新农产品名录的产品已达48个，总量位居全省第三，涵盖粮油、畜产品、蔬菜、水果及中药材等多个品类，不仅擦亮了德阳农产品名片，更为乡村产业发展、农民增收致富提供了重要

支撑。

近年来，我市深入实施“质量兴农、绿色兴农、品牌强农”战略，以“三品一标”认证为抓手，推动农业品牌化经营。加大品牌培育，将培优农业品牌纳入全市品牌建设行动中，对新获得全国名特优新称号的农产品，每个给予一次性1万元的奖励。强化品牌宣传，积极组织参加农博会、农民丰收节等省农产品展示展销推介活动，持续推动扩大农特产品线上销售渠道。挖掘本土资源，收集本土名优特色农产品，健全“德字号”农产品品牌目录库。做好质量监管，切实抓好源头绿色生产，引导品牌主体100%入驻国家（省级）农产品质量安全追溯管理信息平台。

## “农房增信贷”累计授信超100亿元—— 以农房产权 “贷”动乡村振兴

本报讯（德阳传媒记者 刘倩 周玲）“靠着‘农房增信贷’，我把兔棚从两个扩建到4个，养殖规模扩大了，今年收入肯定能再上一个台阶！”近日，什邡市湔氐镇五一村养兔专业户刘世富看着自家崭新的兔棚，喜上眉梢。而在绵竹市清平镇，农户王强通过“农房增信贷”获得30万元贷款，将闲置房屋改造成民宿，旺季月均营收突破3万元，还带动周边3户农户一同加入经营行列。

今年，我市创新推出“农房增信贷”金融服务模式，以农房不动产权证为核增信条件，通过“基础信用+农房增信”双轨制，有效破解长期困扰农村的“融资难、融资贵”问题，为乡村振兴注入强劲的金融活水。该模式将农村“沉睡”的农房资产转化为可贷资金，直接支持农业生产经营和产业发展。截至12月1日，全市已颁证农房73.61万户，占可颁证总数的

92.29%。在此基础上，全市累计完成授信47076户，总授信金额106.23亿元。

据悉，“农房增信贷”不仅户均增信额度达4万元，更能最高授信额度提升至300万元。同时，大力推广“随借随还”循环贷款，贴合农业生产周期，通过数字化渠道，实现手机银行“指尖办、零跑腿”，极大提升了农户的融资便利性；建立“市、县、镇、村”四级联动机制，以“党建+金融”“全域授信”双轮驱动，通过“田间恳谈”“院落夜话”等场景化宣讲500余场，实现政策宣传全域覆盖；并以额度高、放款快、风险低三大特点赢得了广大农户的广泛认可。

据悉，我市通过“农房增信贷”这一创新实践，成功拓宽了农村融资渠道，推动更多资源要素向乡村集聚，激活乡村内生动力，为全省乃至全国盘活农村资产、强化乡村振兴金融供给提供了宝贵的“德阳经验”。

## 四川省2025年度安全生产和消防工作考核巡查 受理群众反映和职工报告问题隐患线索工作正式启动

按照四川省2025年度安全生产和消防工作考核巡查工作安排，四川省2025年度安全生产和消防工作考核巡查组第五组将进驻德阳市开展现场考核巡查。

2025年12月25日至2025年12月29日，将通过互联网、电话等途径，受理群众反映和职工报告问题隐患线索。受理范围主要包括：涉及安全生产相关的重大问题隐患、安全生产非法违法行等，同时受理有关部门和企业一线干部职工反映各级各部门在落实安全生产

责任上存在的问题、加强和改进安全生产工作的建议。

欢迎广大干部群众积极提供本地地区安全生产有关问题隐患线索，客观真实反映有关情况。

受理电话：17713729068  
注：电话受理时间为2025年12月25日至2025年12月29日每日9:00—17:00。

电子邮箱：361870059@qq.com  
四川省2025年度安全生产和消防工作考核巡查第五考核巡查组  
2025年12月25日

长城华西银行  
GW BANK  
服务地方的国有控股银行  
德阳市民自己的理财银行  
广告

剑南春  
广告